

## 德國萊比錫管理學院 交換生活電子報三

### ■ 德國生活

#### 1. 食

德國超市物價不高，若在德國自行料理三餐的話，可以省下不少費用，而且剛到德國，最常逛的就是超市，每次逛總能發現新東西，這邊提供幾家超市及市集的訊息：

- 超市：

火車站有 REWE 跟 ALDI 兩家超市，REWE 的價格雖然高了一點，但品質較好，也有自家品牌 Ja，提供平價的物品，大家可以自行比價，另外還有 Netto(在 Nikolai 教堂附近，B1)、Konsum、Lidl、Kaufland 幾家超市，大家平常可以多逛自己宿舍附近的超市，就可以發現哪邊適合買什麼東西，會比較便宜。

德國的超市大多都只有星期一到六營業，星期天只有車站的超市會開，而國定假日很多超市都不會開，大家要自己注意營業時間。

- 市集：

(a) 每個星期六早上九點到下午三點，在學校正對面會有土耳其市場，這邊的價格比較便宜的，不過有些東西放不久，自己要注意，且一次得買很多，建議跟同學一起 share，比較划算。

(b) 每個星期的二五(早上開始，但不確定幾點結束，應該是三點左右)，在 Market 舊市政廳的廣場有市集，可以買青菜、花、蛋糕、肉之類，價格跟超市沒有差很多，但像馬鈴薯、紅蘿蔔可以單買，不用一次買很多。

- 亞超：

萊比錫有兩家亞洲超市，一家靠近火車站(Mekong，在 ibis 附近，另一家在藍色百貨公司附近(忘記名字勒)><，在 Market 附近繞繞就會發現)，Mekong 賣比較多東西，水餃、丸子、醬油、香油等等，還可以買到豆腐，只要跟老闆說你要買豆腐，他就會拿給你，一塊豆腐 1 歐。

- Mensa :

在學校上課時，午餐可以到 HHL 的 Mensa 吃飯，雖然只提供 3 種食物可以選擇，但挺方便的，價格約在 1.5-3 歐之間，很多學生中午都會在這裡吃午餐。而如果平常自己有時間的話，可以到 Augustusplatz 的萊比錫大學的 Mensa 吃飯，那邊會提供午晚餐，且有比較多的選擇，是個比較大的食堂。

而沿著 Jahnallee 到火車站的路上，也有許多餐館可以選擇，有 subway、泰式餐館、福祿壽中國餐館、kebab 等可以參考。

## 2. 衣

春季班來德國交換的同學，不用帶太多冬季衣服，雖然三月初抵達德國時，仍是冷天氣，但室內都有暖氣，穿太多衣服的話，反而在室內會太熱，而萊比錫這城市風還滿大的，帶個能防風的外套比較重要。而今年天氣不太穩定，四五月有時後很熱，可以到 25 度以上，但有時後又會下雨，大約 15 度，天氣差異挺大的，而且早晚溫差大，建議帶個薄外套，四季都可以用到。

## 3. 行

在萊比錫主要使用電車及步行這兩種交通工具，憑著 HHL 的學生證，可以在一到五的七點之後、六日及國定假日免費搭乘，而如果平時要搭電車的話，電車票價分為兩種，如果只有搭四站以內，只需買短程票 1.5 歐，只能搭一次，如果超過四站，需要買單次票 2.1 歐，當然也有團體票之類的，大家可以自選適合的票種。

通常電車站牌都有售票機，可以購買票，但如果沒有的話，有些新的車種的車上也可以購買，如果是在電車站購買的，上車後記得要在打票機打票，但在車上購買的話，已經幫你打好時間了。大家平日搭電車時，記得要買票並打票，不然遇到驗票員，沒有打票也是視同逃票的，可是要罰款的喔。

如果是住在學生宿舍的同學，由於離市中心較遠，去 HHL 都需要搭乘電車，建議買學期票，只要憑著學生證，到車站即可購買，現在已經漲到一學期 90 歐了。

如果想要在萊比錫買腳踏車的話，每個月的第一個星期六，在電車 Altes Messegelände 這一站附近，Lucky bike 都會舉辦二手腳踏車拍賣(一下電車，往右看就會看到黃色建築物，寫著 Lucky bike)，但記得要早點到，大概九點半左右就要到，才能挑到 CP 值高的腳踏車。

## 4. 手機及預付卡

交換生只到萊比錫四五個月，通常買預付卡比較划算，在超市或 dm 都

可以買到預付卡，而如果還要用智慧型手機上網的話，在 02 跟 Vodafone 都有月方案，有同學用的是 Vodafone，每月 15 歐，10 歐是手機上網，5 歐是通話費，如果不想到門市買的話，也可以到萊比錫車站的 Saturn，裡面也有賣預付卡，像 T mobile 及 Klarmobil 都有出預付包，付 5 歐卻有 10 歐的額度可以使用，相當划算，另外 Klarmobil，如果不想使用在通話費上，也可以到網路上轉成手機上網，相當方便。

而在 Saturn 裡面，還看到有賣手機加預付卡的組合包，相當便宜，只是這種手機無法在裝入其他業者的 sim 卡，等於在德國用完就要丟掉囉。

## 5. 生活用品

大家在整理行李時，可以不用帶太多生活用品，像洗髮精、沐浴乳、生理用品、衛生紙之類的，在火車站的 dm 及 Rossmann 都可買到，而且當地品牌的價格都不貴，還有賣旅行組，相當方便。

## 6. 樂

萊比錫是個音樂之都，如果想要欣賞歌劇的話，大家可以到歌劇院辦理 junior card，只要在櫃台提出未滿 27 歲的證明，都能以 10 歐購買 junior card，之後在卡片適用範圍內開演前 15 分鐘到櫃台出示卡片(有些場次一小時前即可購買)，每場歌劇只要 6 歐，相當划算。

在萊比錫交換，除了上課跟旅遊，也是要好好體驗萊比錫的生活，萊比錫特定假日也會舉辦活動，像三月初的萊比錫書展、四月初的復活節中古市集、四月底的博物館之夜(只要付 10 歐，可以在當天參觀萊比錫及哈勒的所有博物館)、六月初的城市節慶(在 Market 及 Augustusplatz 會有音樂會及表演)、六月的巴哈音樂節等，假日時可以往市中心逛逛，常會有 Biergarten 或街頭藝術表演。

喜歡運動的學弟妹，可以參考 HHL 旁邊的萊比錫大學體育院所開設的課程，每一課程費用大約 10-20 歐元，不太貴，而在 HHL 裡面也有小型健身房，一學期費用 40 歐元，另外每個禮拜三晚上七點到八點，游泳池免費入場，但名額有限，要早點去排隊，以免向隅喔。